

ДИНАМО

Москва

СПАРТАК

Москва

ФУТБОЛ

1949

ОКТЯБРЬ

1

СУББОТА

Центральный стадион „Динамо“
МОСКВА

«ДИНАМО»—«СПАРТАК»

Год 1939-й. «Спартак» в зените своей славы. Команда занимает первое место в чемпионате страны, а затем завоевывает и кубок СССР, повторяя свое блестящее достижение прошлого сезона — футбольный «дубль».

Куда меньших успехов добились в том году московские динамовцы. 24 очка, потерянных командой в 26 матчах на первенство страны, не позволили ей подняться выше седьмого места в итоговой таблице. Десять поражений потерпели динамовцы в чемпионате 1939 года, в том числе от ленинградского «Электрика», занявшего предпоследнее, тридцатое место, от «Стахановца» (двадцатое место), от ленинградского «Сталинца» (одинадцатое место). И лишь чемпион страны — московский «Спартак» не смог победить своего старого соперника: и в первом и во втором кругах были зафиксированы ничьи — 0:0 и 1:1.

Год 1945-й. «Динамо» в зените своей славы. Превосходно играет команда в чемпионате страны, с неменьшим блеском выступает она на футбольных полях Англии. Только одно поражение потерпела команда в 22 играх на первенство СССР. 73 гола забили динамовцы в ворота противника, пропустив в свои всего 13 мячей.

«Спартак» тогда закончил сезон с небывалым для себя соотношением забитых и пропущенных мячей — 22:44 и оказался на десятом месте. 6 побед, 3 ничьих и 13 поражений — таков был итог выступлений «Спартака» в первом послевоенном чемпионате.

В мае 1945 года спартаковцы и динамовцы встретились между собою в матче первого круга. Силы казались неравными и можно было предполагать, что динамовцы добьются легкой победы. Однако чемпиону 1945 года лишь ценой больших усилий удалось уйти от поражения. Итог матча — 1:1.

Встречи между «Динамо» и «Спартаком» всегда были большим событием для любителей футбола, всегда привлекали на стадион десятки тысяч зрителей. Это неудивительно: какие бы места не занимали команды в таблице розыгрыша, какие бы не переживала спады одна команда и как бы высоко не поднималась другая, — матчи между ними неизменно отличались крайней напряженностью и остротой и проходили в захватывающей борьбе. Так было и в 1939 и в 1945 годах, так было в прошлом году и в нынешнем, так было и тогда, когда футбольная команда нынешнего «Спартака» носила название «Промкооперация», «Дукат», «Пищевики», «Красная Пресня».

«Динамо» и «Спартак» — старейшие и самые популярные футбольные коллективы страны. Вряд ли какие либо другие команды сделали для развития советского футбола столько, сколько сделали «Динамо» и «Спартак». В предвоенные годы сборная СССР составлялась почти исключительно из игроков этих двух столичных клубов. Многим любителям футбола памятны имена таких блестящих мастеров, как П. Исаков, П. Канунников, Ф. Селин, В. Степанов, В. Павлов, С. Ильин, В. Смирнов, В. Жмельков, М. Якушин, неизменно входивших в состав сборной команды СССР. Часть из названных игроков выступала за «Динамо», другие за «Спартака».

Футболисты «Динамо» и «Спартака» всегда высоко держали знамя советского спорта, с неизменным успехом защищали его честь в международных матчах.

Все советские ведущие команды — одни в большей, другие в меньшей степени — способствовали росту нашего футбола, все сделали немало для совершенствования тактики и техники игры. Велики заслуги таких наших коллективов, как трехкратный чемпион СССР — команда ЦДКА, «Металлург» и «Торпедо», но еще большим обязан наш футбол коллективам «Динамо» и «Спартака».

Спартаковцы по существу первыми освоили и с большим успехом практически применили систему «трех защитников». Именно благодаря этому обстоятельству команда сумела в свое время добиться замечательных результатов — два года подряд выигрывая и первенство, и кубок страны.

Динамовцы в 1940—45 гг. коренным образом «реконструировали» систему игры, нападения и полузащиты. Нападение «Динамо» перестало придерживаться старой схемы расположения на поле пятерки игроков. Частую перемену мест нападающие

команды использовали для стремительного и неожиданного продвижения к воротам противника, внося суматочу и растерянность в игру его защитных линий. Полузашитники команды теперь не только начинали атаки, но и нередко участвовали в них в качестве завершающих игроков. При этом они, конечно, не забывали и о своих защитных функциях. Систему игры московских динамовцев с их внезапными перемещениями по полю без мяча и умело рассчитанными выходами на свободные места один иностранный спортивный обозреватель назвал «хорошо организованным беспорядком».

В матчах на первенство СССР по футболу «Динамо» и «Спартак» встречались 18 раз. 9 матчей принесли победу динамовцам, трижды побеждал «Спартак», 6 игр закончилисьничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 39 : 20 в пользу «Динамо».

В нынешнем сезоне динамовцы с первых же календарных матчей прочно захватили лидерство и до сих пор никому его не уступали. Однако, матчи второго круга лидер проводит менее успешно. «Спартак» же, наоборот, во втором круге играет значительно сильнее, чем в первом. Это видно из следующей таблицы:

	Колич. потерянных очков		Колич. забитых мячей		Колич. пропущенных мячей	
	1 круг	2 круг	1 круг	2 круг	1 круг	2 круг
«ДИНАМО»	4	7	45	40	8	17
«СПАРТАК»	12	4	41	46	20	17

Какие выводы можно сделать, познакомившись с этой таблицей?

Во-первых, бросается в глаза снижение уровня игры динамовской защиты. В 13 матчах второго круга защитные линии команды пропустили более, чем в два раза больше мячей, нежели во всех 17 матчах первого круга. В свою очередь и нападение динамовцев несколько снизило продуктивность своей игры, что особенно заметно при сравнении с результатами спартаковского нападения, которое уже сейчас забило больше мячей, чем за весь первый круг. Конечно, на основании одного только механического сопоставления этих цифр нельзя делать выводов о силе той или другой команды, как нельзя забывать и того, что, несмотря на все последние неудачи, динамовцы идут впереди «Спартака» на пять очков.

О том, с каким напряжением сил приходится играть лидеру (а у идущей на первом месте команды стремится выиграть каждый участник чемпионата во что бы то ни стало), можно судить по последней встрече динамовцев Москвы в Ереване. Первая половина матча закончилась в пользу динамовцев Еревана со счетом 3 : 1. Футболисты столицы сумели после перерыва добиться перевеса. Уже после гонга Сергей Соловьев забил решающий четвертый мяч в ворота ереванцев. Победили москвичи. Счет 4 : 3.

Сегодняшний матч имеет не только чисто спортивный традиционный интерес. В случае выигрыша динамовцы упрочат свое положение в таблице розыгрыша и тогда у команды ЦДКА, а тем более у «Спартака», вряд ли останется реальная возможность догнать или обойти лидера. Если же выиграет «Спартак», то разрыв между ним и динамовцами сократится до трех очков, что, конечно, внесет еще большую остроту в борьбу за звание чемпиона СССР по футболу 1949 года.

К решающему матчу команды пришли с следующими показателями: «Динамо» после 30 игр имеет 49 очков при соотношении мячей 85 : 25. У «Спартака» 46 очков после 31 игры при соотношении мячей 87 : 37. Встреча в первом круге между этими командами закончилась победой динамовцев. Счет 4 : 1.

Состоявшийся вчера матч дублирующих составов команд «Динамо» — «Спартак», выиграли спартаковцы — 2 : 1.

«ДИНАМО» (Москва)

Тренер команды — заслуженный мастер спорта — М. Якушин.
Капитан команды — заслуженный мастер спорта — Л. Соловьев.

		1		
		А. Хомич		
	2		3	4
A. Петров		М. Семицастный		П. Иванов
	5		6	
	А. Малавкин		Л. Соловьев	
	7	8	9	10
В. Трофимов		И. Конов	В. Савдунин	К. Бесков
				С. Соловьев
		Судья — М. Белянин (Москва).		
С. Сальников		Н. Дементьев	Н. Симонян	В. Терентьев
	11	10	9	8
		К. Рязанцев		О. Тимаков
		6		5
		Ю. Седов	В. Соколов	Е. Холодков
	4	3		2
			В. Чернышев	
			1	

Капитан команды — заслуженный мастер спорта — В. Соколов.
Тренер команды — заслуженный мастер спорта — А. Дангулов.

«СПАРТАК» (Москва)

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

МАТЧИ В ОКТЯБРЕ НА ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «ДИНАМО».

4 вторник — ЦДКА (Москва) — «Нефтяник» (Баку)
Начало в 16 часов.

5 среда — «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Минск)
Начало в 16 часов.

8 суббота — ЦДКА (Москва) — «Динамо» (Ереван)
Начало в 15 часов 30 минут.

10 понедельник — «Динамо» (Москва) — «Даугава» (Рига)
Начало в 13 часов 15 минут.

«Торпедо» (Москва) — «Спартак» (Москва)
Начало в 15 часов 30 минут.

14 пятница — ЦДКА (Москва) — «Зенит» (Ленинград)
Начало в 15 часов 30 минут.

Цена 50 коп.

Г18963 Подписано к печ. 28/IX—49 г. Об'ем 1/4 п. л. Тир. 18.000 Зак. 3418.

Типография. В. Масловка, 73.